Олимпиада по русскому языку (школьный этап) ВОШ
4 класс

2018-2019 учебный год
	№задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Сумма

	Максимальный балл
	5
	8
	7
	6
	5
	5
	7
	8
	8
	5
	64

	Балл
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Подпись проверяющего
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задание 1: Анаграмма литературный приём, который состоит в перестановке букв или звуков определённого слова. В результате получается другое слово или словосочетание. В частности, анаграмма является способом построения псевдонимов: Харитон Макентин — псевдоним-анаграмма Антиоха Кантемира. Примеры анаграмм:  покраснение — пенсионерка.

Укажите  пару слов, которая  НЕ  является анаграммой:
Варианты ответов:
1. Рифма – фирма

2. Лапта - палата

3. Бачок – бочка

4. Волан – волна

5. Камыш – мышка                                                                  5б
 Обведи правильный ответ.

Задание 2:   Сделай фонетическую транскрипцию слов и произнеси слова в обратном порядке. Запиши полученные наоборот слова.
Например,
ЛЁН - [Л’ОН]→ [НОЛ']→НОЛЬ
ШЁЛ- _____________________________________________________________
ШЕЙ-_____________________________________________________________
ЯР-_______________________________________________________________
ЛЮК-_____________________________________________________________
ДОГ-    ____________________________________________________________
КОТ-______________________________________________________________
ЛОБ-______________________________________________________________
АРАБ-_____________________________________________________________  8б
Задание 3: К каждому устойчивому сочетанию подобрать синоним – одно слово
Без году неделя – ________________________________________________
Водить за нос – __________________________________________________
Бить баклуши - __________________________________________________
Вверх дном - ____________________________________________________
Раскинуть умом - _________________________________________________
Одержать победу _ _______________________________________________
Работать не покладая рук - _________________________________________  7б
Задание 4: Отгадай шарады и составь с каждым, словом свое предложение.

а) Древнерусское слово УЛЬ превратилось в улитку и «поползло» в пространстве между рядами домов. О каком словарном слове идет речь? ____________________________________________________________________

______________________________________________________________________

в) Какое русское слово служит рядовым в армии в паре с итальянским «сольдо», что значит «деньги»? ______________________________________________________________________

______________________________________________________________________6б
Задание 5: В словарях, справочных изданиях, учебниках некоторые термины принято сокращать. Расшифруйте данные ниже сокращения (или пометы) лингвистических терминов: 1) буд. время –  _______________          2) доп. –  ____________________                         

3) нарицат. сущ. –  _____________________         4) 2 л. – ______________________

5) мягк. согл. – __________________________  5б
Задание 6: Каждое словосочетание замени одним словом с нужным суффиксом.
Тот, кто любит шутить_____________________________________
Житель Москвы___________________________________________
Тот, кто богат на выдумки__________________________________
Музыкант, который играет на скрипке________________________
Человек, который любит мечтать_____________________________  5б
Задание 7: Замени каждое словосочетание, одним словом.

рисунки в книге, журнале – _______________________________________

теплая погода зимой, когда тает снег – ______________________________

состояние, когда человеку не спится – _______________________________

товарищ по работе – ___________________________________________

сотрудник газеты, журнала – ______________________________________ 5б
Что объединяет эти слова с точки зрения орфографии?

________________________________________________________________2б
Задание 8: Ряд букв «снимитеперья» раздели пробелами на слова так, чтобы получилась фраза. Запиши все возможные варианты.

снимитеперья

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 8б
Задание 9: Вместо пропусков вставь слово, которое служило бы окончанием первого и началом втopoгo слова.

При ( ...,,,,,, ) ец, каб ( ...,,,,,,, ) окошко, часто( ...,,,,,,,, )ос, ме( ...,,,,,,,,, )олад.   8б
Задание 10:  В каждом из данных ниже слов спрятался какой-нибудь зверь. Да вот беда: один целиком не поместился. В каком слове?

(А) палисадник   (Б) камыш;   (В) заслонка;   (Г) посёлок; (Д) укротитель.          5б

Олимпиада по математике (школьный этап) ВОШ
4 класс

2018-2019 учебный год
	№задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	Сумма

	Максимальный балл
	5
	5
	10
	5
	5
	10
	5
	8
	8
	5б
	10б
	76

	Балл
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Подпись проверяющего
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. Сколько получится, если сложить наибольшее нечетное двузначное число и наименьшее четное трехзначное число?
________________________________________________                5б
2. Сумма двух чисел 715. Одно число заканчивается нулём. Если этот нуль зачеркнуть, то получится второе число. Найди эти числа.

________________________________________________                 5б.

3. Ефим по осени считает урожай. При этом он замечает, что:

· 3 мешка моркови и 2 куля гороха весят столько же, сколько 9 мешков картошки;
· 3 мешка моркови и 6 кулей гороха весят столько же, сколько 15 мешков картошки.
· Один мешок картошки весит 10 килограмм. 
Сколько килограмм вместе весят 2 мешка картошки и 2 куля гороха? 

_______________________________________________________________________________________________________________________________10б

4. Гном в башмаках весит на 2 кг больше, чем гном без башмаков. Если поставить на весы пять одинаковых гномов в башмаках и пять таких же гномов без башмаков, весы покажут 330 кг. Сколько весит гном в башмаках? 
____________________________________________________________________   5б
5. Муравьишка ехал на гусенице 24 минуты, а потом пересел на жука и проехал  в 4 раза больший путь. Сколько минут он ехал на жуке, если жук передвигается  в 8 раз быстрее гусеницы?
_____________________________________________________________  

___________________________________________________________ 5б
6.Используя шесть раз цифру 2, знаки действий и скобки, напишите выражение, значение которого равно 100.

__________________________________________________________   10б
7. Москва основана в 1147 году. Сколько лет исполнилось Москве в 2018 году? _______________________________________                          5б
8. Булочка и стакан молока стоят 12р., а две булочки и стакан молока стоят 17р.  Найди стоимость одной булочки и одного стакана молока.

__________________________________________________________________________________________________________________________       8б
9. Веревку разрезали на 2 куска так, что один кусок оказался в 4 раза длиннее другого. Чему равна первоначальная длина веревки, если один кусок длиннее другого на 18см?
________________________________________________________________________________________________________________________      8б

10. В выражении    4+ 32: 8 + 4×3     расставить скобки так, чтобы  в результате получилось число 28.                                                        5б.
результате получилось число 28.

11. Начерти  прямоугольник, площадь которого 12 см2, а сумма длин сторон 26 см.                                                                                           10б
, а сумма длин 

сторон 26 см.

